



EL SERPIS

DIARIO DE LA TARDE.

SUSCRIPCIONES.

PAGO ANTICIPADO.

Alcoy, un mes 1'50 pesetas.—trimestre 4'50 id.—Fuera, 5'25 id.—Extranjero 15 id.—Ultramar, 8 id.—Recibe anuncios y reclamos la Administracion

NÚMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS
ATRASADO 25 »

ANUNCIOS.

PAGO ANTICIPADO.

Se suscribe en Alcoy, en la Administracion calle de San Lorenzo n.º 11 Imprenta, á donde se dirigirá toda la correspondencia.

NÚMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS
ATRASADO 25 »

Año VIII.

REDACCION,
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

ALCOY, Jueves 15 de Octubre de 1885.

ADMINISTRACION.
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

Núm. 2.304

En la mesa de Fernando Busquier, situada en la plaza del Mercado, se espande atocinado á 6 rs. 10 cts. el kilo y jamon á 7 rs. kilo. Las personas que deseen favorecerle, encontrarán el género muy fresco y en buenas condiciones.

Se arrienda

un edificio en la partida del Salt titulado molino del "Medio", con un 1/2 de agua del manantial y con 48 palmos de salto y con todos los artefactos de máquina de cardar lana, batanas y perchas.

Para las condiciones darán razon en la calle del Tap, número 10, Cristóbal Mataix, hijo.

EBANISTERIA.

DE JOSÉ REIG.

42, San Nicolás, 42.

Se acaban de construir en los talleres de esta casa dos elegantes sillerías que estarán espuestas al público por 2 ó 3 dias.

DEPOSITO DE MUEBLES.

42, San Nicolás, 42.

ALCOY.

EL SERPIS.

ALCOY, 15 DE OCTUBRE DE 1885

Desinfectantes.

Por la relación que tiene con las teorías sustentadas por un ilustrado médico alcoyano, trasladamos á continuación el siguiente artículo que bajo el título que encabeza estas líneas ha publicado "El Diar.,"

"Hoy que tanto se usa—y aun abusa—de los desinfectantes, vamos á llamar la atención de los lectores sobre un género de desinfección del cual nadie se acuerda, sin duda porque tiene en su contra la inmensa desventaja de ser el mas inofensivo y el mas racional y científico de todos.

Nos referimos á la desinfección de las personas por medio de la electricidad, y por si alguien dudase que este es el mas científico de todos los medios de desinfección, vamos á tratar de demostrarlo en breves palabras.

Sabido es que los cuerpos conocidos en química con el nombre de desinfectantes no tienen en si y por si, propiedad desinfectante alguna. Las propiedades destructoras de estos cuerpos nacen cuando en contacto con la atmósfera—ó con otros cuerpos—reaccionan químicamente, engendrando electricidad.

El ozono—uno de los mejores desinfectantes que se conocen—lo demuestramos claramente. En efecto: el oxígeno en si no tiene propiedad desinfectante alguna; al contrario, antiguamente se le llamó *aire vital*, precisamente por las propiedades que esta denominación encierra; el ozono por el contrario es desinfectante en alto grado; pero como quiera que este cuerpo es únicamente oxígeno electrizado, claro está que las propiedades desinfectantes del ozono se deben exclusivamente al fluido.

Los experimentos del Sr. Letamendi han confirmado perfectamente esta teoría; pero el señor Letamendi, dando á sus experimentos un alcance que en realidad no tienen, ha proscrito en absoluto la desinfección por medios químicos, considerándola solo como una práctica tan rutinaria como inútil.

Y decimos que el Sr. Letamendi ha dado á sus experimentos un alcance que no tienen, por que una cosa es que los microbios no mueran en el ácido fénico (por ejemplo), y otra cosa es que el ácido fénico, en contacto con la atmósfera, al engendrar electricidad por medio de reacciones químicas que no son de este momento, desinfecta, purifica y mata.

Hay, prescindiendo de esta cuestión, una serie de hechos que dan fuerza á nuestra opinión respecto al empleo de la electricidad como preservativo en épocas de epidemia.

Fiándose un poco en la indole especial de casi todos los preservativos, se vé que los mas aceptados por la ciencia no son otra cosa que verdaderos generadores de electricidad. Hay uno sobre todo, muy recomendado por algunos médicos y lo que vale mas, por la práctica, que consiste en espolvorear azufre en las botas y aplicarse una plancha de cobre al vientre, cuidando de llevar calcetines de lana, lo cual no es otra cosa que formar una verdadera pila. Y á fé que si no es eléctrica, no comprendemos cual pueda ser la acción de estos elementos sobre el organismo humano, ni qué relación pueda tener el azufre de las botas con la plancha de cobre, mientras que, por el contrario, todo el mundo sabe que el cobre es un buen conductor de la electricidad y la lana quizás el único tegido que la conduce.

Mr. Vigouroux, distinguido médico de París, en una época de epidemia, obra, dice no se o como anti-éptica, sino tambien como estimulante de todas las funciones del organismo, sobre todo la nu-

Lo mismo opina el doctor Tripier, y cita además el hecho de un oficial del ejército atacado de la epidemia durante una marcha y abandonado en medio del campo, el cual debió su curación á una fuerte tormenta que se desarrolló, y el de otro colérico curado tambien instantáneamente, por la influencia de una exhalación que penetró en la habitacion donde se hallaba.

El doctor Triviño dice que durante la última epidemia empezó á usar la electricidad como anestésico, y observó que entre sus operados, en número suficiente para dar importancia al fenómeno, no hubo ni un solo atacado de la enfermedad.

La influencia de las tormentas en las epidemias, da tambien algunos datos dignos de tenerse en cuenta. Sucede en esto algo de lo que pasa con la cuestión de los Sres. Letamendi y Olavide. Unos dicen que las tormentas traen el cólera y otros que se le lleva y todos tienen razon. Baste á mi propósito consignar que la curva en la epidemia en Madrid está marcada con tres dias de retroceso en el número de invasiones, correspondientes á los dias 23, 24 y 31 de Agosto, que han sido los tres dias de más descargas eléctricas.

Ahora bien en vista de estas razones y de otras que por abreviar omitimos, si la electricidad es uno de los mejores desinfectantes que se conocen, ¿por que no se emplea?—X.,

Alcoy y su region.

Ha salido de Valencia, con direccion á su diócesis, el arzobispo de Valladolid é hijo de Gandia D. Benito Sanz y Forés.

Segun extenso programa circulado por la comision, las fiestas de Elche, la antigua ciudad de las palmas, prometen ser este año brillantísimas.

Todas las sociedades religiosas y recreativas, artísticas é industriales tomarán parte activa en estos tradicionales festejos que han despertado siempre la curiosidad pública y han atraído á la bella y poética ciudad gran concurrencia de forasteros.

La circunstancia de dedicar estas solemnes fiestas á la Santísima Virgen, como se hace anualmente en los dias 14 y 15 de agosto, que por causa de la epidemia se han aplazado en el actual para los dias 21, 22, 23, 24 y 25 del corriente mes, hará sin duda que las funciones religiosas se vean más concurridas por razon de la temperatura.

Oportunamente daremos á conocer los detalles de estas brillantes fiestas.

Dice "El Martes.," de Orihuela:

"Se nos dice que se redactaron nuevas disposiciones encaminadas á evitar y castigar las adulteraciones del pimiento molido, las cuales aun no son conocidas por el público.,"

Son muchas las comisiones que se encuentran en Orihuela verificando la compra de naranja, y parece que son grandes los pedidos de dicho fruto para Francia y otros sitios.

Leeremos en "El Mercantil Valenciano.,"

"Un individuo de nacionalidad inglesa ha referido á un amigo nuestro un hecho que honra sobrenanera al personal de empleados de las líneas férreas de C. G. y D. y A. V. y T.

El súbdito del Reino-Unido salió hace pocos dias de Denia, y al llegar el tren á la estacion de Oliva se apeó un momento, con el fin de saludar á un amigo suyo que se hallaba en el andén; pero diciéndole este que iba á Valencia, subieron ambos en uno de los imperiales de un coche de tercera, dejando el inglés en el departamento que viajaba antes sus maletas.

Al llegar á Carcajente vió con sorpresa que su equipaje habia desaparecido, y después que hizo la reclamacion al jefe de dicha estacion, siguió su viaje, encontrando en Valencia todos sus efectos poco despues de su llegada, sabiendo que se habia telegrafado desde Carcajente, y que el jefe de Gandia, quien habia tenido el cuidado de recoger todos los bultos, apenas recibió aviso, los remitió á Valencia.

Además de la actividad desplegada por los empleados, hay que elogiar su honradez, pues los expresados bultos estaban abiertos, habiéndolos encontrado intactos su dueño.

Tenemos una especial satisfaccion en publicar estas noticias.,"

Hoy dá principio la feria de Santa Teresa.

Por causa del tiempo que ayer reinó no habrán podido instalarse los feriantes en las respectivas casillas que para la celebracion de aquella hanse construido en el paseo de la Gloria, aunque es de suponer que hoy lo hagan.

Confiamos que el tiempo continuará como en

el dia de hoy y que por esta razon la feria estará muy animada, constituyendo el paseo donde se halla instalada el punto de reunion de la sociedad alcoyana.

Dicen de Alicante con fecha de ayer:

"Ayer corrió por esta capital una noticia que sentiríamos con toda el alma que llegase á tomar cuerpo y resultase cierta.

Se decia que habia muerto en el manicomio de San Baudilio de Llobregat, una persona que ocupó una larga temporada el sillón de la vicepresidencia de la Diputacion provincial, haciéndose un lugar muy distinguido entre los literatos de esta provincia.

Quiera Dios que resulte incierta la noticia, porque nosotros somos de los que creemos que nuestro querido amigo ha de tornar al uso de la razon.,"

Leeremos en las Provincias de ayer:

"Pasó el temporal de vientos y estamos gozando de unos dias hermosísimos de otoño, muy buenos para la recolección de las cosechas aún pendientes; pero mas frios de lo que requiere la estacion. Ayer bajó el termómetro á 7 grados, temperatura pocas veces conocida en esta época del año. Este frio, por ser prematuro é intempestivo se siente mas.,"

Las personas de edad avanzada no recuerdan haber visto en esta region otra nevada en el mes actual semejante á la que cayó ayer.

A algunos hemos oido decir que hace cincuenta años, cayó una nevada en 24 de Octubre, dia de San Rafael, es decir que este año se ha adelantado aun diez dias á aquel año.

Los últimos telegramas que publican algunos colegas, participan que el temporal de nieves y frios se extiende por todo el centro de España.

Estando á punto de terminarse las obras que para la inslacion de la Audiencia de lo criminal de Alicante, se estan haciendo en la llamada Casa Consulado, se trasladará dicho tribunal, que hoy ocupa algunos departamentos de la Casa Ayuntamiento de la capital, en los primeros dias del próximo mes de Noviembre.

Las fiebres intermitentes que hace tiempo se desarrollaron en la huerta de Orihuela continuan estacionadas y se nos dice que algunos pobres carecen de los recursos necesarios para atender á su curacion.

Participan de Torreveija, que es tanta la abundancia de pescado que se coje en aquellas playas, que hay dia que se vende á diez reales arroba.

Cortamos de "El Martes.," de Orihuela:

"Se dice que viene de la corte un señor ingeniero y que celebrará una importante conferencia con el señor Alcalde; guardandose gran reserva sobre el motivo de ella, y su resultado. Sin embargo, segun hemos podido traslucir, tratase de un asunto de gran trascendencia é interés para Orihuela.,"

Siguiendo la costumbre de años anteriores, tendrá lugar la feria en la villa de Ondara, en los dias 23, en que se repartirán las paradas á las nueve de su mañana, hasta el 30 inclusive del actual mes de Octubre.

Tambien en Alicante cayó alguna nieve mezclada con agua, anteayer, en las últimas horas de la tarde, segun vemos en un colega de aquella localidad.

Dice "El Diario de Gandia.," que el ayuntamiento de aquella ciudad está amenazado, segun se dice, de un embargo ó cosa parecida, que ha de colocarlo, si tal sucede, en una situacion tan difícil como angustiosa.

Nuestro colega "El Mercantil Valenciano.," ha sido nuevamente denunciado por un artículo publicado en su número correspondiente al domingo último. Sentimos el percance del colega.

Por la Comandancia de Marina de esta provincia se interesa la busca y captura del marinero Jaime Ortúño Perez, de 22 años, natural de Benidorm, desertor del Depósito del Arsenal de Cartagena.

No el 18 de Setiembre, como anunció el *Balón* *Oreño*, sino el dia 8 de Noviembre próximo se celebrará la subasta para el aprovechamiento de los pastos de los montes de Orihuela, de nominados "La Serra," y "Urchillo.,"

Los frios prematuros que se han desarrollado, y que son generales en toda España, tal vez sean un buen sintoma para nuestra industria de tegidos.

A algunos fabricantes y comisionistas hemos oido decir que el estado de la temperatura, que sin duda persistirá, aumentará mucho la fabricacion de patenes y géneros de invierno, dado que el haberse presentado el descenso del termómetro antes de tiempo, hace augurar un invierno crudísimo.

Aqui si que se puede decir: No hay mal que por bien no venga.

Ha cambiado totalmente el tiempo desde ayer. La lluvia y nieve cesaron de caer por la tarde y por la noche despejóse la atmósfera, quedando un cielo completamente sereno.

Esta mañana ha amanecido un dia magnífico, brillando el sol en toda plenitud.

Celebramos el cambio del tiempo en este sentido, por la sencilla razon de que evitará mayores males, siquiera la temperatura se mantenga mucho mas fria de lo que es natural en la época presente.

El Dr. D. Adolfo Cervera Torres, profesor del Instituto Oftálmico, de Madrid, cuya proxima venida á Alcoy anunciamos hace pocos dias, ha llegado ya, procedente de sus posesiones de Castalla, habiendo abierto su consulta para los enfermos del órgano de la vision, en casa del médico-forense D. Francisco Gomez Blanes.

El Sr. Cervera se propone permanecer pocos dias en esta ciudad.

Tomamos de "El Diario de Gandia.," "La calle del Horno, fué teatro ayer de sucesos lamentables.

Hubo golpes y escándalos mayúsculos, resultando heridas y contusiones.

No hay para qué decir que los agentes de la autoridad ocupados sin duda en servir de escolta á alguno de los señores tenientes de alcalde, muy aficionados á llevar cola, ignoraron lo que pasaba. Acudió la guardia civil y puso orden.,"

"A las once de la noche de ayer tuvo lugar en la calle de Chanzor un combate entre dos sujetos que disputaban acerca de cosas relacionadas con algo que se consiente arbitrariamente

Hubo el escándalo H; pero ni por eso salieron los agentes de la autoridad del retraimiento á que se han condenado ellos mismos.

Los contendientes arreglaron sus disidencias y el asunto no tomó mayores proporciones.,"

El local y casa habitacion que ocupa la escuela pública de niños del pueblo del Real de Gandia—dice "El Diario.," de dicha ciudad—se encuentra en un estado tal, que resulta inhabitable é inservible al objeto sagrado, sagradísimo á que está destinado.

El digno profesor de primera enseñanza de ese pueblo, se ha visto precisado á oficiar al señor presidente de la Junta Provincial de primera enseñanza de Valencia, en queja de la escusa dada por el señor alcalde para eludir el llevar á efecto las obras indispensables; esa escusa está fundada en el estado precario de los fondos municipales que si no pueden atender á una obligacion tan ineludible, en cambio y apesar de no constar en presupuesto, atienden al coste del nuevo reloj, colocado en la Torre de la Iglesia.

Como nuestra provincia es una de las que mayor contingente dan á la emigracion hacia la Argelia francesa, bueno es advertir á los viajeros, que las autoridades de Argelia, han reducido á cinco dias la cuarentena rigurosa á que estaban sujetas procedencias de España.

En vista de que parece no han obtenido resultados las gestiones del Sr. Mendoza para la traida de una compañía dramática que actúe durante la presente temporada en el Teatro principal de esta ciudad, se está tratando de ultimar contacto con una compañía ya formada y en la que figuran algunos apreciables artistas.

Suponemos que esta vez si se llegará á un arreglo definitivo.

Hemos saludado á algunos de los feriantes que nos visitan todos los años, los cuales se las prometen muy felices en el actual.

Celebraremos que se realicen sus esperanzas.

El dia 9 de Noviembre próximo se subastarán en el Gobierno civil de la provincial los acopios de conservacion de las carreteras del Estado de Aspe á Santa Pola, Torreveija á Balsicas y Orihuela á la de Torreveija á Balsicas, cuyos tipos para la licitacion son 3,319'59, 3,654'12 y 2853'21 pesetas, respectivamente.

¡Pobre España!

La actitud de Alemania la expresa en términos concretos el Post de Berlin, tan concretos, como habíamos anunciado.

Desde que surgió el conflicto con Alemania digimos: A Alemania no le importan gran cosa las Carolinas.

Alemania cederá ante la actitud resuelta de los españoles.

Alemania al ver que dió el golpe en vago, procurará en las negociaciones conseguir una cosa más importante que las Carolinas, y esta cosa es:

1.º Proclamación de que la ocupación continúa de solo el derecho.

2.º Extensión al extremo Oriente del Protocolo de Berlin.

Entonces digimos y ahora repetimos, que para conseguir esto, Alemania buscaría un arbitraje ó una mediación tan autorizada, que su consejo equivaliera al laudo arbitral, porque someter a un árbitro la cuestión de si está ó no vigente el derecho internacional que crearon portugueses y españoles, es lo mismo que ponerlo en duda, y lo que es más, negarlo.

Por eso decíamos que la insensata conducta del Gobierno, aun salvando á las Carolinas (que no las salvará íntegramente), era más funesta para España que si perdiera parte de las Carolinas, sin arbitrajes, sin mediaciones, manteniendo, el antiguo derecho, proclamando la protesta, retirándose á esperar mejores tiempos y dejando suspendida sobre Alemania la amenaza sería de tomar en lo futuro la vez.

Con esta conducta ganábamos la amistad y la alianza de Portugal, que estos desdichados gobernantes que nos pierden, enfiararon poniéndose de parte de los alemanes en el Congreso de Berlin.

Conquistar la amistad de Portugal y su alianza y su ayuda, presentarnos ante Europa como defensores del derecho internacional, vilmente violado por los tudescos, prepararnos en silencio, fortificando nuestros dominios, eso era lo digno, lo nacional, lo grande.

Pero si esto se hubiera hecho, España hubiera sido España, la de siempre, la que generosa da sangre por el ideal de la raza, no esta España de los conservadores, abatida y decadente, que no tiene fuerzas para las grandes luchas.

Dice así el Post:

«La conferencia del Congo decidió que ninguna posesión sería valedera en los nuevos continentes, si el Gobierno poseedor no implantaba en ella la civilización y el cristianismo. Esa proposición forma parte del derecho internacional, y sobre ella está fundado el derecho de Alemania. No puede creerse que el Papa obra contra esa proposición en virtud de una bula del Papa Alejandro VI, porque si el Papa es infalible, es sólo en las cuestiones de dogma; y en la bula no se trata sino de un hecho puramente político.

A pesar de los intransigentes de la curia, el mundo espera una sentencia que confirme la unión de la civilización moderna con las leyes del cristianismo; será una sentencia justa y sabia, digna del que ocupa la cátedra de San Pedro.

Alemania no puede ceder en la cuestión de derecho que sostuvo ya con Inglaterra hace diez años; pero podrá hacer concesiones en cuanto á la ocupación efectiva. Si el Papa llega á hacer que se admita esta opinión por los españoles, habrá hecho dar un nuevo paso al derecho internacional establecido por la conferencia del Congo y realizará una obra que le aacerá el respeto y el reconocimiento del mundo civilizado.»

Un periódico conservador se felicita de este lenguaje.

¡Es lo que quedaba por oír!

Entre paréntesis.

Dice El Estandarte, que los conservadores en los tres años que estuvieron en la oposición no hicieron ninguna tentativa para obtener el poder por medios extraparlamentarios.

Los conservadores en esa época no tenían tiempo para nada entretenidos en hacer citas históricas como la de El pequeño Trianon y El drama de Querétaro.

Y, en efecto, entraron en el poder extraparlamentariamente.

Pregunta El Diario Español:

«¿A qué viene, pues, todo ese alboroto que han movido los periódicos de oposición en cuanto han sabido que la nota alemana está en Madrid?»

Pero conservador de nuestros pecados ¿no recuerda usará que nos habian hecho creer en un triunfo portentoso del canceller Cánovas sobre el de Bismarck?»

Cantado en todos los tonos ese triunfo por la prensa ministerial ¿puede extrañar esta que nos quejemos de engaño al ver que los triunfos se convierten en fracasos? ¡Bah!

La Union ha emprendido la labor de demostrar que los optimistas destruidos por la última nota de Alemania, son optimistas fusionistas.

¿Se necesita todo el desparpajo mestizo para sostener semejante dislate!

Desde que se inició la cuestión de las Carolinas los únicos optimistas han sido los periódicos conservadores y La Union, que hasta se halló en contradicción con ellos y que aun llegó hasta atacar á alguno, no debiera ahora salir á su defensa.

Salvo que sea condición sine quanon para asegurar algún acta de diputado.

En este caso el periódico mestizo estaria en carácter defendiendo al número uno.

«Se va generalizando, dice un periódico, la costumbre de hacer gasto en los establecimientos y luego declararse insolvente.»

Resultado del mal ejemplo que dan los conservadores.

Viven y triunfan á costa del país, que es para ellos inmenso establecimiento de beneficencia, y cuando llega la hora de las responsabilidades se llaman andana, exclamando: ¡ahí queda eso.»

La Epoca, máximo órgano de los conservadores, acentúa en estas palabras la confusión en que está el Gobierno.

Dice así:

«Resumiendo, el estado de nuestros asuntos con Alemania no parece que haya sufrido retroceso alguno, y no hay razón, por consiguiente, para alborotar ni hablar de medidas extremas ni de resoluciones heroicas. Eso sienta bien en espíritus irreflexivos; pero no en los que serenamente ven el curso laborioso de este linaje de litigios.

Por lo que de la nota última se dice, cabe conjeturar que continúa el debate sobre nuestros derechos á la soberanía á las Carolinas, y aplaza, como es muy lógico, el expresar opinión sobre lo de Yap hasta que ambos Gobiernos reciban el parte detallado de los que en nombre de cada nación fueron á ocupar la mencionada isla.»

Pues si es ese el estado de nuestros asuntos, si Alemania sigue discutiendo nuestros derechos, queda demostrado que el solemne suelto oficioso en que se afirmaba: 1.º Que el Sr. Cánovas habia recobrado las Carolinas, y 2.º que Alemania habia sido vencida, era una falsedad con la que se pretendía engañar la buena fé del pueblo español y acallar su indignación.

Y si aquello era falso, ¿qué se puede creer ya?

El estado de la cuestión no es el que dice La Epoca.

El estado de la cuestión es de pura confusión, de extremo enredo. Hasta ahora no se ven más que dos actitudes. La del gabinete alemán insistiendo en sus pretensiones. La del gabinete español reducida no á defenderse contra los alemanes, sino á decir una cosa cada día para engañarse á sí mismo y engañarnos á todos.

Los asuntos de Oriente.

El problema planteado en la Península de los Balcanes y sometido para su resolución á la diplomacia europea representada en Constantinopla, no adelanta un solo paso. Tan encontradas son las aspiraciones de los pequeños Estados, tan contradictorias las opiniones de las grandes potencias, tan débil Turquía y tan reanerosa Rusia para con el príncipe Alejandro de Bulgaria.

El Gobierno moscovita no pasa porque este antiguo obediente pupilo suyo, continúe en el trono que le dieron en Berlin y que ha ensanchado ahora la voluntad de su pueblo y de Rumania. A condición de que sea destronado aceptará, según dicen informaciones dignas de crédito, la unión de los dos principados. Acaso las demás potencias se prestarán á facilitar esa solución por lo que respecta al aspecto búlgaro del conflicto, porque en realidad el príncipe Alejandro no tiene arraigadas amistades con ninguna de ellas; pero la cosa no es tan fácil como parece. Alejandro de Battemberg personaliza ahora la revolución de Filipolis. Bulgaria y Rumania entusiasmasdas lo apoyan incondicionalmente, con el afán propio de quien defiende su independencia y aun cuando fuera posible que Turquía previno el consentimiento de las grandes naciones invadiera aquellos territorios para imponer su autoridad y el destronamiento de Alejandro por la fuerza de las armas, el ejército búlgaro-rumelio resistiría quizas con ventaja el empuje otomano.

Mas demos de barato que todo esto importa poco. ¿Y ¿Servia? ¿Y ¿Grecia? ¿Cómo se las contesta ó como se las obliga á resignarse?

Austria no niega las simpatías que le inspiran las aspiraciones serbias, el Gabinete de Atenas no disimula su propósito de no retroceder ante la guerra, si es preciso, y estas actitudes constituyen una complicación gravísima que ha de dar mucho que hacer á los representantes de las grandes potencias.

Turquía, entre tanto, parece que sin dejar de mostrarse halagada porque se trabaje para la destitución del príncipe Alejandro, entra en tratos directos con él, sin duda por si no resulta destituido, y no faltan periódicos en Europa que hablan de proximas inteligencias entre ellos dos. Verdaderamente la subime Puerta debiera decidirse al reconocimiento de los hechos consumados, y aun cuando es cierto que así y todo quedarían en pie las dificultades que surgen de la actitud de los otros pequeños Estados, algo se habria simplificado el problema.

En este sentido seria de desear que se confirmasen los rumores á que aludimos; si bien áберnos decir que los recogemos en periódicos, no tan bien informados generalmente como otros de Europa que no acuden á esas negociaciones.

A última hora, por decirlo así, trasciben varios telegramas que nuestros lectores encontrarán en el lugar correspondiente hablando de un cambio de actitud por parte de Grecia.

Si se confirma la noticia, ella constituirá una nota afinada en este desconcierto internacional, nota que permite vislumbrar cierta esperanza de que al fin el problema sea resuelto sin recurrir á la razón de la fuerza.

Dicese que el Gabinete de Atenas reconocerá con ciertas condiciones, entre las cuales está la de que Alejandro de Battemberg continúe en el trono de las dos Bulgarias, reconocerá, decimos, los hechos consumados por el levantamiento de Filipolis.

No es fácil que Rusia lleve su encono contra el príncipe Alejandro hasta el extremo de negarse á esa solución, y si así es, suavizadas las asperezas por el lado de Grecia, ya Serbia sería menos temible y habria razón para aguardar que se conjurase el temor de guerra que hoy se cierne sobre Europa.

En resumen, pues, las impresiones del día sobre los asuntos de Egipto, deben ser menos pesimistas que lo eran últimamente.

Después de escrito lo anterior hallamos en La Correspondencia un telegrama de su servicio particular que confirma nuestra opinión:

LONDRES 12 (3 tarde.)

Júzgase que está en camino de una solución pacífica la cuestión de Oriente, reconociéndose la unión de Bulgaria y Rumania, ó cuyos países reconocerían por su parte la soberanía del Sultan, obligándose al príncipe Alejandro á satisfacer las obligaciones financieras.

Vida madrileña.

El mercado de flores.

El Alcalde Madrid, sin duda por el noble afán de distinguirse en el encumbrado puesto con que el jefe de su partido ha premiado su celo de secretario, acomete tales empresas, é imagina invenciones tales, que dá señales inequívocas de que del todo ha perdido el miedo al disparate.

Aparte de la traslación de la puerta de San Vicente á la entrada del paseo de coches del Parque de Madrid, cuando como puerta de la villa se está muy bien allí donde fué erigida; y aparte también del proyectado jardín en los derribos de la calle de Sevilla que, cual adorno de ruinas, viene como á autorizar la dilación de la completa reforma de aquella vía central, nos sorprende una vez más con el plan de establecer un mercado de flores y tiene la mala sombra de endosarlo á los jardines de Recoletos, cortando un paseo público, quitándole desahago, y rebajándole de su actual categoría.

Lo mejor que existe en Madrid, ya que no lo único que le dá aspecto de gran capital, es esa ámplia vía de más de cuatro kilómetros de largo, que comienza en el Botánico y termina en el Hipódromo. Arteria central del Madrid futuro, con sus palacios, fuentes, monumentos y espesísima arboleda, constituirá el principal adorno de la villa, el centro de su movimiento y el sitio más ostentoso de su belleza y grandiosidad.

Si se le corta con cercas ó vallados, si se le obstruye con obstáculos, por más que sean estos exquisitos, se le quita su carácter de gran avenida y se le convierte en raquítica vía, cosa que hay que temer de los sucesores del Sr. Bosch que se consideren llamados á seguir sus huellas.

Pónganse, norabuena, puestos de flores en otros sitios; pero por amor de Dios, Sr. de Bosch, abandone V. S. la desdichada idea de acotar el paseo de Recoletos con valladas que interrumpen el curso de la gran avenida, no se resuelva á sentar tan funesto precedente; y si anda á caza de ánima vilis en que desfogar sus impetus de novel Alcalde, busque campo en otra parte, que los psoeos, desde Atocha hasta el Hipódromo, deben quedar reservados al libre tránsito, como nervio principal del movimiento del futuro Madrid.

Y ya que le importunamos con nuestros ruegos, no pararemos hasta suplicarle que vuelva por los fueros de estos habitantes de la heroica Villa, oponiéndose, con toda la energía de que sea capaz, á que se suprima espacio, aire y luz dentro de la estrecha red de sus intrincadas calles, convenciendo á esos poetas y cómicos que se han empeñado en convertir la plaza de Santa Ana en templo del arte que cultivan, de que se vayan con la música á otra parte, donde, sin perjuicio de la salud del vecindario, campeen libremente y conquisten frescos láuros.

Correo de provincias.

Correo de Cuba.

El último recibido en Madrid alcanza al día 25 de Setiembre último y contiene pocas novedades, entre ellas las siguientes:

Como el movimiento patriótico ha sido extraordinario en la gran antilla, todas las corporaciones y sociedades abren suscripciones para el fomento de la marina.

El Circulo Militar de la Habana ha tenido el pensamiento de abrir una de esas suscripciones, y los cuerpos de voluntarios y del ejército la han secundado eficazmente cediendo un día de sus haberes ademas de hacer varios donativos.

Ascendia esta suscripción del Circulo Militar el día 23 del pasado á la importante suma de 7743 pesos en oro y 1854 en billetes, y del interior de la isla sigue recibiendo valiosos ofrecimientos.

El País aconsejando á los productores de azúcar les dice:

Lo que importa á nuestro hacendados es establecer su industria en condiciones de poder competir con la de los europeos y ganar con los precios que éstos establezcan, aumentando ó disminuyendo sus siembras. Ese es el problema especial que está planteado aquí para los productores de azúcar. Si saben nuestros hacendados y fabricantes resolverlo bien y á tiempo, la agricultura se mantendrá y podrá progresar en adelante, si no saben ó no pueden resolverlo, nada ganarán con vender el dulce, un año ó dos, á 8 ó 9 reales: con esos precios contaron en los años anteriores á la crisis, y sin embargo, no era por cierto nada holgada su situación; y los desastres producidos por los precios de 5 ó 4 1/2, no son los que han hecho sucumbir á los que han caído, que ya estaban en el suelo. Sin esos precios bajos se hubieran sostenido uno, dos ó tres años más entre la vida y la muerte; pero al fin esta los habria alcanzado de todas suertes.

—Dice La Alborada de Pinar del Rio:

«En la Consolación del Sur gana terreno entre los comerciantes el proyecto de detallar en oro sus mercancías; fundan su pretension en que el tabaco, ramo principalísimo, si no el único de nuestra producción, lo venden también en oro, moneda en que cobra las contribuciones el municipio y con la cual paga á sus empleados y demás atenciones; dándose el caso muchas ocasiones en que los consumidores tienen que cambiar metálico por billetes para hacer sus compras en los establecimientos. Esto sin perjuicio de que las tiendas reciben algunas veces los billetes como oro, con el descuento que tengan en la plaza. El comercio se queja de las pérdidas que sufre vendiendo en billetes, por la fluctuación que tiene el precio del oro en sus cotizaciones diarias.

—En Pinar del Rio, el barrio de Las Lomas en el término municipal de Candelaria, se va repeblando rápidamente, merced al fomento de multitud de sitios de café que prometen constituir en breve tiempo la más importante riqueza de aquel municipio. Abundan en aquella localidad, las viandas de todas clases, especialmente los plátanos y merced á las ventas del café que viene sustituyendo al tabaco con inmensa ventaja, no es tan escasa como en otras localidades la circulación de la moneda.

—Va ha formarse en Santiago de Cuba, una sociedad de artistas y escritores como la que existe en Madrid.

—Cotización del oro.—Segun la nota de la Bolsa oficial, abrió á 237 1/2 por 100, y cerró de 237 1/2 por 100 á las dos de la tarde.

Segun dice un periódico barcelonés uno de estos últimos días la guardia civil dió una batida por la barriada de la Montaña Pelada, por donde se decía merodeaba una partida de malhechores dedicada exclusivamente al robo de las casas-torres.

Hay en Benamejil más de 228 hectáreas acotadas por hallarse infestadas del germen de la langosta.

La aglomeración de forasteros en Zaragoza, con motivo que las fiestas del Pilar, era ayer extraordinaria mayor de otros años segun los periódicos de la localidad.

En Zaragoza en los dos últimos días, háñse suscrito en las listas de expositores 300 de estos que desean exhibir sus productos en el próximo certamen.

Asciende, por tanto, el número de inscripciones, á 1.100, hechas por casas nacionales, y 300, próximamente, procedentes del extranjero. El pabellón más adelantado en su instalación hasta hoy, es el de Agricultura é Industria química.

En Valladolid se proyecta el establecimiento de una Universidad libre con arreglo al decreto de Pidal.

En Villanueva y Geltrú y en la calle de Soler murio repentinamente un niño de 10 años envenenado por una vecina.

Los militares presos en Manresa suponiéndolos afiliados á una logia masónica, han sido puestos en libertad.

Leemos en El Pueblo Catalan: un diario de Perpignan, L'Eclair, publicaba hace algunos meses una violenta apelación á la fuerza, dirigida á emigrados republicanos. Autorizadamente segun decía L'Eclair, invitaba á los «insurgidos españoles» á pasar la frontera; esto á la cabeza del número, y luego, en el cuerpo del periódico insertaba, con el aparato de título de La Revolución española, un supuesto telegrama de Madrid, en el que se hablaba de combates sangrientos de la entrada en masa de emigrados españoles, afirmandose que el Sr. Ruiz Zorrilla estaba en la frontera.

Por la provincia de Lérida segun los periódicos barcelonenses anda hace ya bastantes días, con mas seguridad de la que tendria un conspirador, un tal M. L., con-

denado á muerte, y no por motivos políticos, puesto que cómplices suyos en el crimen que provocó el proceso, purgan sendas condenas de presidio.

El supue to agitador pasa y repasa la frontera, sin que se le inquiete, con la misión que á nadie oculta, pero que de aadiha ha recibido, de alterar el orden público en aquella parte de la Península.

Nuestro amigo D. Juan Martínez Cortina, farmacéutico mayor graduado de Sanidad militar, recibió ayer la investidura de doctor en farmacia en la Universidad Central.

Pobla de Sillet, poblacion colocada en las riberas del rio Llobregat ha inficionado las aguas del mismo, siendo ello sin duda la causa de que en la fábrica de Rosal de Berga, en Balsareny, Salent, Manresa, Castellvell, y últimamente en San Baudilio y otros puntos por donde aquel discurre ó se utiliza en sus aguas, se haya extendido la epidemia, con la particularidad de que, si ha cesado en los tres primeros indicados puntos, débese sin duda á abstenerse en absoluto sus habitantes del uso de las aguas del rio.

En San Baudilio de Llobregat se ha dispuesto aislar á los alienados sanos, trasladándolos, si es posible, á una quinta de la propiedad de D. Eusebio Güell, á cuyo efecto se ha telegrafiado á Paris para impetrar su consentimiento. Los pupilos del manicomio que están atacados permanecerán en el establecimiento, pero se les destinará el Paternon y las principales dependencias.

Sobre San Sebastian se desencadenó ayer una gran tempestad.

El Cantábrico alborotado y azotando las olas con ímpetu, ofrecia un grandioso espectáculo en la Zurrilla, donde acudieron muchísimos curiosos que no se cansaban de admirar las montañas de agua formadas por el mar al chocar con el murallon, barriendo al caer cuanto hallaban al paso.

En San Sebastian van á establecer despues conventos de frailes.

Dice un periódico ferrolan:

«Se da por seguro que se encontró el antiguo semillero de ostras en Puente Sampayo, habiéndole puesto ya su correspondiente vigilante las autoridades.»

En Granada, segun telegrama del gobernador, á las siete y media de la mañana de ayer se sintió en aquella capital un temblor de tierra con movimiento bastante, largo é intenso de trepidación.

No hay noticias de desgracias ni desperfectos.

En Barcelona menudean los timos y varian mucho las formas de darse.

El Federalista refiere lo que sigue:

«Pedro, se presenta al propietario A., que desea vender una de sus fincas, diciéndole que se la quiere comprar Juan, y que, por lo tanto, mande la titulación al abogado ó al notario fulano ó zutano.

El mismo Pedro va al despacho del abogado ó del notario designado, diciéndole que le presentará una titulación para examinar; que si está corriente, Juan comprará la finca, por cuya operacion él, ó sea Pedro, cobra por co misión cien ó doscientos duros.

Un poco más tarde, Juan se presenta al abogado ó al notario, y le confirma lo mismo que le ha dicho Pedro.

Así preparada la cosa, cuando los documentos ya están al exámen, Pedro se presenta á algun conocido del propietario, del abogado ó del notario, y le pide un préstamo de cincuenta ó cien duros, cantidad menor de la que él ha supuesto que debía cobrar por comision de la compra, cuya cantidad le promete devolver á los tres ó cuatro días, abonándole, si es preciso, algun interés.

El prestamista, ó mejor, la víctima escogida que ya ha entrado en relaciones con Pedro por haberle propuesto, antes de la petición del préstamo, algun negocio de compra ó de venta, contesta á Pedro que no tendria inconveniente en hacer el préstamo, sobre todo por el corto plazo que se le propone, si tuviera seguridad de que efectivamente la cantidad le sería devuelta.

—Si señor, le replica Pedro, vaya usted al propietario A., ó al abogado tal, ó al notario cual, y ellos le dirán que por una compra en que yo he mediado he de cobrar una cantidad mayor.

La víctima toma los informes que Pedro le indica, verifica el préstamo, y, por supuesto, la compra no se realiza, la titulación se queda allí donde se ha remitido, hasta que el propietario se decide á recogerla, y el que ha prestado el dinero se queja de la sin él.

Se cuentan ya en Barcelona algunas víctimas.»

Se ha verificado la primera prueba, en la fábrica de Altos Hornos de Bilbao, para la conversion del acero Bessemer.

Los resultados parece que han sido completamente satisfactorios.

Después se verificó la segunda operacion, cargándose en el convertido 9.120 kilogramos de hierro fundido, y obteniéndose el mismo satisfactorio resultado que en la primera prueba.

A la fábrica de Altos-Hornos, dice un colega de aquella localidad, corresponde la gloria de haber iniciado en nuestro país la industria de la fabricación del acero, que ha de dar nueva y más provechosa aplicación á nuestra producción siderúrgica, librando á la vez á nuestra industria de la ruinosa dependencia en que hoy se halla respecto del extranjero.

Las elecciones en Francia.

Segun noticias llegadas á Madrid, el efecto de las elecciones en Francia entre los republicanos autorizados, está muy lejos de ser alarmante. En un telegrama de La Correspondencia hallamos lo que sigue:

«Paris 12 (9 40 n.)

Le Temps publica una carta de M. Brisson manifestando su gratitud á los electores. Declara que el escrutinio último no quebranta el porvenir de la república. Asegura que los republicanos tendrán en la Cámara Asegura que los republicanos tendrán en la Cámara una mayoría de otros países parlamentarios. Añade que unidas las mayorías de ambas Cámaras á M. Grevy, anularán los esfuerzos de reaccionarios y clericales; y al efecto recuerda los difíciles periodos en que la república ha salvado toda suerte de escollos, debido á la unión de los republicanos. Aconseja un esfuerzo común para castigar la jactancia de los monárquicos, cuyo énfasis éxito ha causado sorpresa en el país. Termina afirmando que los conservadores provocan la revolución para minar las instituciones nacionales.

Queremos, dice, más que nuestros enemigos, la paz exterior; pero solo nosotros podemos garantizar la paz interior. Recomendando, pues, una política firme y prudente, y una recta y sólida administración, sin la cual es imposible gobernar.

El Telégrafo.

Las elecciones en Francia.—Una carta de Monsieur Brisson.

Paris 12.—Algunos monárquicos influyentes negaban que el conde de Paris haya declarado que esa república como pretende hoy el Matin.

Hechos y dichos.

—Mira Toribio: marchó á Paris; ten mucho cuidado del caballo. No le escasees los piensos.
—Descuide V. señorito; primero faltaran para él que para mí.

En una escuela se entretenia un niño en recortar monigotes de papel; ponerles una bolita de pan maseado á la cabeza, y arrojarlos hácia el techo con el objeto de que quedaran colgando de él.

El maestro que estaba mirándole le llamó á su lado cuando acababa de dejar un monigote al techo, y le dijo:

—¿Cómo ha puesto V. eso ahí arriba?
—Es que se me ha caído, contestó el muchacho sollozando.

En un Juzgado:
Un patron:—Señor Juez: vengo sobre mi mujer...

El Juez:—Pues apéese V.; aquí no se permite entrar á caballo.

En una reunion habia un caballero escusivamente moreno. Uno de esos tipos que quieren echárselas de gracioso, pensó ponerle en ridículo y dirigiéndose á él le preguntó:

—¿Qué fué su padre de V., caballero?
—Mi padre fué negro, y mi abuelo mono—respondió, el preguntado, que habia comprendido la intencion del gracioso.

—¿Su abuelo fué mono? añadió este, admirado.

—Si señor; lo que quiere decir que mi familia empieza donde acaba la de usted.

En un café.

—¡Mozo; trae recado de escribir.
—Aquí está.
—Cuanto te debo.
—Un real.
—Toma un perro grande.
—Faltan quince céntimos.
—Pues compra con ellos un sello de franqueo y lo aprovecharé para una carta que voy á escribir.

Un predicador á quien se habia encargado del sermón del día de Pascua, sube al púlpito y vé que en el templo solo hay algunos ancianos.

Admirado del corto número de fieles que habia asistido á la fiesta, se dirige á ellos y dice:
—Señores; ustedes me dispensarán que me retire sin predicar; pero he estudiado el sermón de la Resurreccion y no el de la Soledad.
Dicho lo cual bajó del púlpito.

Estaban disputando dos niños de corta edad, cuando el menor dió un golpe á su contrincante.
—No sabes, dijo este, que la doctrina nos manda respetar á los mayores en edad, dignidad y gobierno?

—Si; pero tambien dice que todos somos iguales y pedimos para todos; contestó el otro sin inmutarse.

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—Santa Teresa de Jesús.

SANTO DE MAÑANA.—Santa Máxima virgen.

CULTOS,

Para mañana.

Capilla de S. Miguel.—A las seis y media principiará la novena á S. Rafael Arcangel.
Parroquia de Sta. Maria.—Primer día del so-

lemne Triduo que la piadosa Asociacion de señoras doncellas fundada en 1824 en la referida parroquia, consagra á su Divina Magstad en el presente año 1885, en desagravio de las ofensas que recibe en el agosto Sacramento de la Eucaristia. A las seis de la mañana se descubrirá á S. D. M., celebrándose á continuacion una misa rezada con acompañamiento de órgano y motetes por un coro de niños. A las nueve se cantará la conventual. Por la tarde á las seis se cantarán completas por el reverendo clero, seguirá el Rosario y meditacion, terminandose con la reserva del Santísimo Sacramento.

Última hora.

SERVICIO TELEGRÁFICO ESPECIAL

Madrid 15 Octubre (1:35 mañana).

Niégrese que tengan fundamento los rumores de crisis ministerial circulados.

El Sr. Conde de Toreno no se halla dispuesto á aceptar la cartera de Gobernacion en cambio de la presidencia del Congreso.

La provision de este último cargo creará dificultades al Gobierno y es posible acelerar su caida.

Madrid 15 Octubre (2:40 mañana).

Reina gran agitacion en Oriente. Se cree imposible de afrontar el peligro que la cuestion de Oriente ofrece.

Los aprestos militares en aquellos estados continúan.

Han conferenciado los Sres. Montero Rios y Sagasta.

Seccion mercantil

Cambltos.

Alcoy, 15 Octubre 1885.

PLAZAS.	daño	PLAZAS.
Albacete.	1/4	Lugo.
Alicante.	1/4	Madrid.
Almeria.	3/8	Málaga.
Avila.	3/8	Murcia.
Badajoz.	1/4	Orense.
Barcelona.	1/4	Oviedo.
Bilbao.	1/4	Palencia.
Burgos.	3/8	Palma de Mall.
Cáceres.	3/8	Pamplona.
Cádiz.	1/4	Pontevedra.
Castellon.	3/8	Reus.
Ciudad-Real.	3/8	Salamanca.
Córdoba.	1/4	San Sebastian.
Coruña.	3/8	Santander.
Cuenca.	3/8	Segovia.
Gerona.	3/8	Sevilla.
Gijón.	3/8	Soria.
Granada.	1/4	Tarragona.
Guadalajara.	3/8	Teruel.
Huesca.	3/8	Toledo.
Huelva.	3/8	Valencia.
Jaen.	3/8	Valladolid.
Jerez.	1/4	Vigo.
Leon.	3/8	Vitoria.
Lérida.	3/8	Zamora.
Logroño.	3/8	Zaragoza.

Paris á 8 d'v, 498,
Londres á 90 d'v, 47.

Imprenta de EL SERPIS, San Lorenzo 11.

SECCION DE ANUNCIOS.

EL SERPIS

DIARIO DE LA TARDE

El periódico de mayor tamaño y mas lectura de la provincia. Contiene gran número y variedad de secciones: noticias de interés para la localidad y la extensa region de este antiguo reino; noticias adelantadas de toda España y del Extranjero; servicio completo telegráfico con noticias de todo el globo; servicio telegráfico especial de Madrid con las mas interesantes novedades de última hora; artículos doctrinales, literarios, científicos y de conocimientos útiles; en una palabra, cuantos alicientes pueda ofrecer al lector el periódico mejor confeccionado y mas importante.

VENTAJAS PARA LOS SUSCRITORES.—Los abonados á este periódico, por el mismo precio que el mas barato de Madrid, ó sea por el infimo de 5 céntimos el ejemplar, pueden estar al dia enterados de cuanto ocurre de notable en todo el mundo y especialmente de lo que á Alcoy y á su extensa region interesa. pues sin olvidar las noticias generales, dedica su parte preferente á la defensa de los intereses morales y materiales de la poblacion y region ó distrito en que se publica.

EL SERPIS, además, vé la luz pública ántes que sea repartido el correo de Madrid, con lo cual dicho se está que los suscritores ganan el tiempo en que tarda en repartirse aquí.

Los suscritores de fuera de la poblacion, obtienen las mismas ventajas que los de Alcoy, pues los paquetes salen con exactitud por los primeros correos, llegando á los pueblos comarcanos pocas horas despues de su publicacion.

Nuestros abonados de los pueblos solo sufren un pequeño recargo en el precio de suscripcion, ocasionado por los gastos de correo, resultándoles siempre tan económico como cualquier otro diario de Madrid, con la ventaja de poder conocer, además de las noticias regionales las de toda España y el Extranjero.

Para que pueda comprobarse lo que venimos diciendo, no hay mas que comparar los precios de los periódicos de Madrid con los siguientes que tiene EL SERPIS establecidos.

Precios: En Alcoy, Un mes 1 peseta 50 céntimos
Fuera de Alcoy, Trimestre 5 ptas. 25 céts.

Extranjero y Ultramar los mismos precios con el recargo del franqueo.

ANUNCIOS.—Los anuncios, en la seccion destinada á los mismos se insertan á 2 1/2 céntimos de peseta línea corta. En las demás planas á precios convencionales.

GRAN ALMACEN

de papeles pintados de F. Llorens

de Valencia, Representante el pintor José Almiñana (el valenciano) S. Márcos 15.-Alcoy.

Papeles de todas clases para el decorado de las habitaciones, completo surtido en adornos de carton piedra, listones dorados y plateados para el tapizado de las paredes y molduras para cuadros. Telas de paisaje de todos precios y medallones mates y barnizados con diferentes asuntos propios de comedor. Transparentes de distintas dimensiones para balcones y ventanas. Decoraciones completas de diferentes épocas y los renombrados tapices de Tordes.

Dicho representante podrá presentar muestras y dar datos, encargándose el propio tiempo de la colocacion de toda clase de papeles y de todo lo concerniente á pinturas.

Impresiones.

Se hacen de todas clases y á precios módicos en la Imprenta de este diario. SAN LORENZO 11.

Traducciones

Se hacen con la mayor correccion, de los idiomas francés é inglés. Informes en esta Administracion.

INFANILLES ESPECIÁOS

Para la tos. 2 ptas; asma 2 id.; garganta 2; las fiebres 2, estómago 2; vegaiga 2; jaqueca 3; dolores 3; gota y reumatismo 2; esterilidad é impotencia 5; herpes 2; vista 4; sordera 3; cáncer 3; matriz 3; parálisis 3; tumores 5; y hernias 10. Diríjase, acompañando importe en sellos ó letra: Instituto médico celular.—BARCELONA.

FLUIDO VITAL

Maravilloso específico contra la esterilidad de las mujeres que no pueden tener hijos y de los hombres gazarados é impotentes. El *Fluido Vital* daña va las energías, las aptitudes y la vida á los órganos de la generacion. Exita superior á las esperadas. Diríjirse, acompañando 5 pesetas en sellos ó letra: Instituto médico celular.—BARCELONA.

ALOS COSECHEROS DE VINOS.

A fin de que no sean engañados los que presentan á mi número de clientela y á los cosecheros en partiular que en la fabrica de aguardientes de Viena Igual, se está elaborando el verdadero espíritu de vino, especialmente para el extranjero, el cual queda garantizado por el fabricante. No confundir con el artificial que toman muchos, pues hay mucha diferencia y artificial al de vino.

GUIA DEL COMPRADOR EN ALCOY.

Anuncios recomendados.

AGUARDIENTES Y ESPÍRITOS
D. Francisco Giner. S. Miguel 40. Esquina á la calle Mayor

ZAPATERÍA,
D. Francisco Badia 1. Lorenzo 2.

CAFÉ Y FONDA,
D. Lorenzo Rigal. Plaza de S. Agustín 20.

DROGUERÍAS
D. Eduardo Fierro. Mercado 2.

PAPELERÍA
Manuel Moltó Escuela 4

LAMPISTERÍA.
D. Desiderio Margarit San Lorenzo 23 (Tienda de la Campana.)
Comestibles y Ultramarinos

TIENDA DE STA LUCÍA
D. Manuel Segura Sto Tomás 3.

GORRERÍA
Eduardo Martínez Val 17

LOZA Y CRISTAL.
D. José Martínez Mercado 18. (La Perla.)

LA VALENCIANA
Primitiva Funeraria D. Francisco Hurtado Escuela 8.

Caja de Ahorros y de Crédito

Domicilio Social, Cedaceros 7, MADRID.
Venta á plazos de valores públicos, cotizados en Bolsa, con interés y con primas de amortizacion desde 1000 hasta 200000 francos en metálico

Esta Sociedad para facilitar el ahorro, fomento de la riqueza, proporcionar la adquisicion de valores públicos de primer orden, como obligaciones del Crédito Foncier de Francia, de la Villa de Paris, etc. garantizado por el Estado, y para pagar su valor en el momento de su satisfaccion en pequeños plazos de 5, 10 ó 20 pesetas mensuales. Los beneficios que á suscriptor reporta son los siguientes:

- 1.º Cobra, desde el primer plazo, el coupon correspondiente á toda la obligacion.
 - 2.º Opcion á los sorteos, es decir, que con un desembolso de 20 pesetas puede lograr un premio de 100.000 ó 200.000 pesetas.
 - 3.º Seguridad absoluta y evidente, pues esta Sociedad, única de su clase en España, no garantiza esos valores en el Extranjero, ni los retiene en su poder como las demás Compañías, sino que los pone en depósito en un Banco de primer orden domiciliado en Madrid, que garantiza su custodia, cobra y paga en su caso á los suscritores.
- Representante en Alcoy, D. Serafin Segura Domenech, Mercado 3.